

НА БУДУЩЕЙ
НЕДЕЛЕШахте—
четверть
века

24 августа в 13 часов во Дворце культуры гидрошахты «Красногорская» состоится торжественный вечер, посвященный 25-летию шахты.

На вечер придут старые горняки, проработавшие в шахте четверть века. Многие из них будут награждены памятными подарками, сувенирами.

Представители горкома партии вручат коллективу шахты переходящее Красное знамя за первое место по итогам социалистического соревнования во втором квартале. Почетную грамоту и диплом. Грамоты получат также лучшие работники «Красногорской».

Вечер закончится концертом, играми, танцами, аттракционами.

Концерт на площади

Какой праздник без музыки, без песен и танцев! Не обойдется без них и День шахтера. Ему посвящаются концерты, которые будут проходить на этой неделе на шахтах, стройках, в учебных заведениях. А 25 августа состоится концерт участников художественной самодеятельности дворцов культуры на площади Победы.

Свое искусство покажут певцы, танцоры, хоровые и вокально-инструментальные коллективы.

Начнется концерт в 18 часов.

Композиция о шахтерах

Коллектив Дворца культуры завода шахтной автоматики подготовил к профессиональному празднику горняков композицию «Славься, шахтерский труд!». С этой композицией он выступит в День шахтера на площади Победы.

Работники Дворца организуют здесь также игры, веселые забавы, демонстрацию художественного фильма. Будут работать аттракционы, торговые ряды. Словом, все это выльется в настоящий праздник на площади, программа которого называется «Веселым воскресеньем».

Спортивный праздник

Большой спортивный праздник, посвященный Дню шахтера, состоится 25 августа на центральном стадионе «Шахтер».

В 12 часов здесь будет дан старт традиционной комбинированной эстафете по улицам города.

Во Дворце спорта и на стадионе пройдут блицтурниры по волейболу, баскетболу, шахматам. Померятся силами лучшие городские команды в борьбе за кубок города.

В 17 часов на гаревые дорожки выйдут велосипедисты. Состоится интересная колесная гонка.

КЕНТУРЧИКИ ЗИСКИ

Шахтерская Правда

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 164 (11511)

СУББОТА,

17

августа 1974 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.

Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ЧЕТВЕРТЫЙНАВСТРЕЧУ
ДНЮ ШАХТЕРА

ГОДОВОЙ-ДОСРОЧНО!

Коллектив участка № 4 Прокопьевского шахтопроходческого управления, возглавляемый коммунистом В. М. Давыдовым, еще в мае завершил годовой план.

За семь с половиной месяцев строительно-монтажных работ выполнено из 864 тысяч рублей, что на 239 тысяч больше годового плана. Этому успеху во многом способствовала скоростная проходка, осуществленная в марте бригадой кавалера ордена Трудового Красного Знамени коммуниста Ю. А. Павлова, которая за 31 рабочий день прошла 75,6 метра вентиляционного

ствола диаметром 8 метров на шахте имени Калинина. Был установлен рекорд Кузбасса по производительности труда на одного проходчика.

Хорошо трудятся в определяющем году пятилетки проходчики М. А. Антонов, В. А. Вострецов, слесарь подъема Н. П. Плещаков и другие.

В. СОСНИН,
секретарь комитета ВЛКСМ Прокопьевского шахтопроходческого управления.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ЗВЕНЬЯ ОДНОЙ ЦЕПИ

На снимках:

- бригадир водителей многотонных самосвалов В. Е. МАКСИМОВ.
- идет погрузка;

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



Отлично поработали в

июле

горняки

участка

от-

крытием

**ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ТВОЕ ПОРУЧЕНИЕ**

**Наставник
молодых**

В управлении трамвая хорошо зарекомендовали себя комсомольско-молодежные бригады. Почти все они работают без аварий, культурно обслуживают пассажиров. Культурно обслужить — значит, не только установить двустороннюю связь на принципах вежливости, но и своевременно — минута в минуту — подать поезд к остановке. И тут, к сожалению, не все зависит от бригады. Старания молодежного коллектива может «свести на нет» нераспространительность, неоперативность, скажем, начальника депо. И были такие случаи. Сейчас они не повторяются, потому что помогла устраниТЬ их заместитель секретаря парторганизации первого депо водитель трамвая М. А. Ильинкова.

Ей поручено шефство над комсомольско-молодежными бригадами. И Мария Александровна все сделала для того, чтобы хорошо организовать труд молодежи. Каждый случай нарушения графика движения поездов разбирали сама, вносила предложения. Наставляла молодых требовательнее относиться к себе на работе.

Отличный организатор в общественных делах, образцовый водитель, она — пример для юношей и девушек. Не случайно именно Ильинкова доверена подготовка молодых в партию. И если уж дана рекомендация в члены КПСС Марии Александровной, можешь быть уверенными: человек оказывается на высоте стоит он того.

**В. ХАРИТОНОВ,
секретарь партбюро
управления трамвая.**

**Комсомольский
вожак**

На фабрике у нас много молодежи. И, естественно, партийное бюро, комитет комсомола проявляют большую заботу о том, чтобы в нужное русло направить энергию юношей и девушек. Они должны повышать свой общеобразовательный уровень, профессиональное мастерство.

В нынешнем году многие пойдут учиться в вечернюю школу. А больше всего совмещающих работу с учебой — 25 человек — оказалось в закрытом цехе, где секретарем комсомольской организации подразделения коммунист Елена Бурова. Это она сумела убедить девчат в необходимости повышения образования. Сколько душевных сил отдала Лена своим подругам! Ведь с каждой из девушек надо было поговорить, дать первый совет.

Не удивительно, что в молодежном коллективе закрытого цеха царит атмосфера взаимопонимания, доброжелательности. Ведь созданию именно такого морально-этического климата во многом способствует комсомольский вожак Елена Бурова. В любое дело вкладывает она душу. Проводится ли комсомольское собрание, затягивается ли субботник, комплектуется ли комсомольская группа, самый активный организатор — Лена.

Год назад подала она заявление о приеме ее кандидатом в члены КПСС. В июне Елена Бурова стала коммунистом. Тогда товарищи по партии с гордостью отмечали, что Лена отлично справляется с обязанностями секретаря.

**Е. ЗАГНЕЕВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ фабрики
«Горнячка».**

НА МЫСЛЬ написать в газету на tolknula фотография тридцати четырехлетней давности. На ней запечатлены выпускники 1940 года одной из сибирских военных школ летчиков, набранных из всех городов Западной Сибири и Красноярского края, среди 90 окончивших школу № 28.

Имя Черных носит машиностроительный завод в Киселевске, одна из улиц Прокопьевска, наша же школа № 28.

Пришла Победа. Оставшиеся в живых аэроклубовцы продолжали службу. Их боевые подвиги

воздухе. У того на всю жизнь останутся те впечатления, которые он получит от этого полета. Я уже более тридцати лет не держу штурвал самолета, многие годы после войны работал конструктором горношахтного



Черных

Сахаров

Малюгин

Большаков

Первушкин

ЕСЛИ БЫ СНОВА НАЧАТЬ...



Анкудинов

Располов

Поваров

Можкина

Варнавский

(их портреты, которые помещает газета, воспроизведены с фотографии у меня хранящейся). Многие из них проявили мужество и стойкость в борьбе с гитлеровскими захватчиками. И. Черных, например, стал известен всему советскому народу за беспримерный подвиг на станции Чудово при обороне Ленинграда. Помимо этого он удостоен звания Героя Советского Со-

юза. Имя Черных носит машиностроительный завод в Киселевске, одна из улиц Прокопьевска, наша же школа № 28.

Пришла Победа. Оставшиеся в живых аэроклубовцы продолжали службу. Их боевые подвиги

не должны забывать о них. Их подвиги навсегда останутся в памяти нашего народа. И пусть многие поколения учатся у этих людей мужеству, самоотверженности, горячей любви к своей социалистической Родине — любви, которая сильнее смерти. На их примере сегодня воспитывается новое поколение.

Авиацию не любить — невозможно. Кто хоть раз самостоятельно побывал в

оборудования, и конструкторская работа была мне по душе...

Но, признаюсь откровенно, до сих пор во сне виджу самолеты. И если бы было возможным начать жизнь снова, я без колебаний избрал бы авиацию.

П. ПЕРВУШКИН,
ветеран аэроклуба,
участник Великой
Отечественной войны.

СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО О РАЗВОДЕ

ЛЕТНИЕ ГАСТРОЛИ

этому персонажу роль регистратора несложившегося семейного счастья.

Отчего люди разводятся, почему расстаются вчера и сегодня, пылкие влюбленные, что служит причиной распадения прочных семейных уз у людей степенного возраста — эти вопросы поднимает спектакль театра драмы из Комсомольска-на-Амуре. И право судьи он отводит зрителю.

В основу сюжета пьесы положено мудрое замечание великого Толстого о том, что все счастливые семьи похожи друг на друга, а каждая несчастливая семья несчастлива по-своему... И в подтверждение этой мысли на сцену одна за другую — может быть, даже с пересечурой навязчивой для зрителей фактурой — поднимаются пары, каждая со своей драмой. На судебный протокол обрушивается целая гора колючих, бесполезных осколков от драгоценных сосудов любви,

убеждает спектакль.

С грустной улыбкой, в которой есть что-то от все-понимающего лика Джонсона, проходит по сцене девочка Ирина. Умная, глубоко чувствующая, добрая, красивая. Но не нужная человеку, который оказался тем единственным, кто нужен ей. Арти-

И пока ширится и углубляется трещина, раскалывающая союз двух любящих сердец — Кати и Мити, — перед требовательным взором судьи появляются новые варианты несчастливых семей. Зал награждает аплодисментами дуэт артистки С. Шаховской и заслуженного артиста РСФСР В. Уменьшина, гонко сыгравших неминуемость разрыва и способность сохранить свое достоинство, не посягнув на достоинство человека, воеле судьбы становящегося чужим...

А что же стало с Катей и Митей? Они сумели остановиться, отступить и сделать шаг — порывистый и решительный! — на встречу друг другу. Это стоило обоим огромного душевного напряжения. Но вот у Кати, символически рухнувшей на пол, спала с глаз пестрая повязка взрослой игры в жмурки. В чуткой тишине зрительного зала, как спасительное заклинание, возвращающее к жизни и дающее новые силы, как максимальное выражение искренности чувства, прозвучало: «Я скучаю по тебе...»

Вот такая безыскусная житейская история... Спектакль, поставленный режиссером Э. Симоняном, несет в этом рассказе эмоционально воздействующий заряд поучительности. Он учит быть в семейной жизни мудрыми, тактичными, доверительными, чего так не хватает сегодняшним ироничным, решительным и своеобразным молодоженам, которые идут без раздумий на акт развода...

Любить и быть любимым — великое искусство

предотвратить их.

ПО СССР ДВА МИЛЛИОНА МОТОРОВ

Со сборочного конвейера цеха моторов объединения «Автомосквич» сошел двухмиллионный двигатель.

Его собрала комсомольско-молодежная смена ударников коммунистического труда, которой руководит старший мастер Иван Анисимов.

Свыше 400 двигателей выпускается ежедневно на предприятии.

СТРОИТЕЛЯМ БАМА

Со станции Хор Хабаровского края отправлены 15 вагонов с комплектами сборочно-щитовых домов для строителей Байкало-Амурской магистрали. На трассе БАМ — Тында встанут новые рабочие общежития, изготовленные в Приамурье. В каждом из них 20 просторных комнат — на три человека каждая. Коллектив Хорского деревообрабатывающего комбината трудится под девизом «Заказы БАМА — досрочно и с высоким качеством».

ПО СССР

А. КЛИМОВА

Белая святыня



Лица у обеих на-
суплены, не располагают
к контакту, движения рез-
кие, неприятные. Незыб-
лема субординация. «Еще
хватаю, чтобы мне ка-
кая-то санитарка указывала». Санитарочка в свою
очередь парирует: «Ви-
дели мы таких! Подумашь,
у меня тоже десятилет-
ка...». Срочно необходимо
вмешательство третьего лица.

В первую очередь им
является старшая медсес-
стра отделения. Если она
тактична, внимательна,
деловита, то всегда най-
дет возможность развяз-
ать подобный узел во
взаимоотношениях персо-
нала.

На мой взгляд, ее под-
ход к людям, ее харак-
тер, стиль работы влияют

(Окончание. Начало
в №№ 154—158,
160—163).

абсолютно на всех и
пусть не покажется стран-
ним, в первую очередь на заведующего отделени-
ем. В самом деле, руково-
дителю просто необходимо
уверенность, что, в от-
делении все нормально,
все подчинено единой це-
ли лечебного процесса и
не нарушено ни одно зве-
но этой цепи.

Нам посильнее реше-
ние любых организа-
ционных, воспитатель-
ных и хозяйственных во-
просов со средним и млад-
шим персоналом. Нам на-
до учиться и обязательно
уметь щадить, оберегать
время врачей, создавать
тутую, спокойную, побуждающую к творче-
ству и размышлению ат-
мосферу, без которой не-
мыслима плодотворная
врачебная деятельность.

Если перед обходом я
захожу в палату (да при-
хвачу с собой санитароч-

ку), чтобы проветрить по-
мещение, расправить на
окнах веселые гардинки, заботливо коснуться сал-
феточек, простыней, оде-
ял, поменять рубашечки,
воду в графине и цветах,
ничего не говоря, я, кро-
ме своего, укреплю и ав-
торитет лечащего врача —
Николай Иванович строг
и требователен, он не по-
терпит беспорядка.

Во время обхода встречаю врача, вовремя под-
даю ему нужную историю болезни, ловлю каждое
его слово, тщательно делаю для себя пометки в
записной книжечке, строго смотрю на зашумевших,
предлагаю полотенце для обработки рук, гово-
рию тихо, хожу бесшумно, предупреждаю своим внима-
нием каждое желание доктора. Меня нет — есть
доктор. И все, что я делаю, должно укреплять его авторитет.

После обхода серьезным, прилежным выполнением всех назначений и предписаний врача, своим отношением к лечению медсестра снова убеждает больных в том, что благополучный исход заболевания близок и здоровье их в надежных, умных руках.

Если сестра поступает иначе, она не может носить звание медицинского работника. Но как хочется, чтобы и врач помнил

об этом: о своем авторите-
те и авторите сестры.
Одним словом, взаимно.

ПРИЗНАНИЕ

Решением Кемеровского областного отдела здравоохранения и обкома профсоюзных медицинских работников в январе 1971 г. совет средних медицинских работников нашей больницы был утвержден областной школьный передового опыта для учебы старших медицинских сестер Кузбасса.

Давно уже кабинет главной медицинской сестры был превращен в своего рода методический пункт, т. к. мне как председателю совета центральной горбольницы было поручено руководство секцией стационаров при городском совете средних медицинских работников. Двери кабинета никогда не закрывались. Мы делались абсолютно всем: планами работы, ведением обширной документации, практическим показом и товарищеским советом, разработанными и внедренными новинками, опытом в организации работы персонала, ведением дела в совете.

По опыту работы нашего больничного совета в течение трех месяцев секции удалось скординировать учебу среднего и младшего медицинского звена всех 14-ти стационаров города.

ПОНЕДЕЛЬНИК,

19 августа

Кемерово. 18.30 «Выстrel». Телесериал. 19.00 Фестиваль городов и районов Кузбасса. Ижморский район. 20.00 «Неделя». Информационная программа. 20.30 Киножурнал. 20.40 «Отарева, 6». Спектакль театра драмы города Комсомольска-на-Амуре. 22.20 «Поэт Ирина Богачева». Фильм-концерт.

ВТОРНИК, 20 августа

Кемерово. 18.30 «Эхо». Телесериал. 18.50 «Партийная новь». 19.35 Новости Кузбасса. 19.45 Доницетти. «Любовный напиток». Спектакль Башкирского театра оперы и балета. 21.45 Документальный фильм. 22.00 Литературный концерт. «И божество и вдохновенье...». Читает заслуженная артистка РСФСР Г. Кузнецова. 22.35 Киножурнал. 22.45 «Романтика, здравствуй!».

СРЕДА, 21 августа

Кемерово. 11.30 «Ильинский о. Маяковском». Телесериал. 11.50 «Схватка».

Художественный фильм. 13.25 «Встречи с поэзией». 14.00 «Сказ о холопе и Тишике». Фильм-балет. Перерыв до 16.00: Москва. 16.00 Премьера телеспектакля. С. Цвейг. «Шахматная новелла». 17.15 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). Первый тайм. 18.00 «Время». 18.30 Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — «Динамо» (Киев). Второй тайм. 19.15 Концерт оркестра народных инструментов Тюменского областного Дома народного творчества. Кемерово. 19.50 Новости Кузбасса. Москва. 20.00 «Слово Андроника и коза». Фильм-концерт. 21.00 «Встречный план Винницкой области — в действии». 21.45 Тираж «Спортивного». 22.00 Молодежная программа. «А плюс Б». 23.00 «Время».



18.30 «Выстrel».

19.00 «Неделя».

19.35 Киножурнал.

20.00 «Отарева, 6».

20.40 «Поэт Ирина Богачева».

22.20 Фильм-концерт.

22.35 Киножурнал.

22.45 «Романтика, здравствуй!».

23.00 «Время».

СУББОТА, 24 августа

Кемерово. 10.30 Для детей. Мультфильм. 11.00 «Славься, шахтеров племя!».

Москва. 12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.25 «Дети Страны Советов».

13.20 Музыкальная программа «По письмам зрителей».

14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.

14.30 «В мире животных».

15.30 Безымянная звезда».

Спектакль Свердловского драматического театра.

18.00 «Время». 18.30 Чемпионат мира по боксу.

Передача из Гаваны.

19.25 «Творчество народа мира».

20.00 Экранизация литературных произведений.

«Родная кровь».

Художественный фильм.

21.30 «Вам отвечает министр электротехнической промышленности СССР А. К. Антонов».

22.00 Финал кубка европейских чемпионов по хоккею.

ЦСКА — «Брюнес» (Швеция).

00.15 «Поэт народный артист СССР Д. Гнатюк».

01.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

25 августа

Кемерово. 11.00 Для малышей. Мультфильм.

11.30 Для школьников.

«Лето трудовое».

Москва. 12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.25 «Необычный концерт».

13.25 «Служу Советскому Союзу».

13.25 «Сегодня — День шахтера».

13.50 Концерт по за-



Родные просторы.

Фото М. ТУРИЯ.



По грибы.

Т Е А Т Р

К И Н О

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО ЧОМСОМОЛА. ГАСТРОЛИ ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА КОМСОМОЛСКА-НА-АМУРЕ. Сегодня — Лес (19-30). Завтра — Дама серда — прежде всего (19-30). Касса работает с 13 часов.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра — цветной широкоформатный художественный фильм Золото Маккенни — только для взрослых (9, 11-30, 14, 16-30, 19, 21-30). КИНОТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ «СМЕНА». Сегодня и завтра —

Смешная девчонка (10, 12-40, 15-20, 18, 20-30). Белая роза (17, 19, 21). По щучьему велению (9, 11, 13, 15).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА».

Сегодня и завтра —

Похождения красавца-драгуна — только для взрослых (12, 16-20, 14, 18-20). Звездочка № 13 (10, 14). КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Сегодня и завтра — Она и дьяволы (11-20, 14, 16-20, 19, 21-20). Звездочка № 16 (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Сегодня и завтра — Сокровище серебряного озера (10,

КИНОТЕАТР «ТЕМПИ».

Сегодня и завтра —

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакций:
партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75; культуры и быта — 2-29-13, информации и спорта — 2-28-05, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 38193
Заказ 6738
ОП1С833

Редактор Ю. С. ТОТЫШ.

12, 14-10, 16, 18, 20, 22.

КИНОТЕАТР «СПУТНИК».

Сегодня и завтра — Каждый день доктора Калинниковой (14, 16, 18, 20).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО.

Сегодня — Путь в полуслучае — только для взрослых (11, 18, 20).

Огонь в ночи (15).

Завтра — Путь в полуслучае (16, 18, 20).

Огонь в ночи (14).

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

По просьбе покупателей ОРС промтоваров про-
длил работу школьного ба-
зара до 20 августа.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПОЛИГРАФИЧЕСКОМУ ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ требу-
ется электрослесарь.

Обращаться по адресу:
проспект Шахтеров, 4,
полиграфоффбъединение.